



DEMOKRATSKA PARTIJA  
SOCIJALISTA CRNE GORE

**POSLANIČKI KLUB**

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum: \_\_\_\_\_

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	18.03 2013 GOR.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-61
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki nauke prof. dr Sanji Vlahović postavljam sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE:**

Koji je značaj realizacije Inovaciono preduzetnički centar "TEHNOPOLIS" – Nikšić, kao dio Strateškog plana uvođenja Naučno-tehnološkog parka (NTP), u obezbjeđivanju aplikativnosti naučnih potencijala u Crnoj Gori?

**OBRAZLOŽENJE:**

Vlada Crne Gore je na sjednici od 24. januara 2013. prihvatila Informaciju o realizaciji projekta Inovaciono preduzetnički centar "TEHNOPOLIS" – Nikšić, dok je 28. decembra 2012. prihvatila tekst Strateškog plana uvođenja Naučno-tehnološkog parka (NTP) u Crnoj Gori. Strateški plan sadrži osnovne mjere utvrđene u Studiji izvodljivosti za uspostavljanje NTP, usvojenoj 29. septembra 2011. godine.

Razvoj NTP-a direktno i indirektno treba da doprinosi razvoju mikro, malih i srednjih preduzeća, a samim tim i ekonomiji Crne Gore. Uz ostale instrumente podrške preduzetništvu i razvoju proizvoda visoke vrijednosti, NTP predstavlja generator inovativnih aktivnosti i podstiče saradnju akademskih institucija i privrede.

Ovaj projekat treba da doprinese unapređivanju ekonomske aktivnosti, diversifikaciji korišćenja resursa, uvođenju novih tehnologija, proizvoda i usluga na crnogorskom tržištu.

POSLANIK

Dr Zoran Vukčević

Crna Gora

Ministarstvo nauke



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	20	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-61/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG	

Broj: 01-465/2

Podgorica, 18. mart 2013. godine.

### SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 stav 1 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanik dr Zoran Vukčević postavio je Ministarstvu nauke sljedeće

### POSLANIČKO PITANJE:

"Koji je značaj realizacije Inovaciono preduzetničkog centra "TEHNOPOLIS" – Nikšić, kao dijela Strateškog plana uvođenja Naučno-tehnološkog parka (NTP), u obezbjeđivanju aplikativnosti naučnih potencijala u Crnoj Gori?"

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo nauke daje sljedeći

### ODGOVOR:

Vlada Crne Gore, na sjednici od 28. decembra 2012. godine, usvojila je Strateški plan uvođenja Naučno-tehnološkog parka (NTP) u Crnoj Gori i zadužila je Ministarstvo nauke da realizuje aktivnosti utvrđene u Strateškom planu, i o tome informiše Vladu.

Strateški plan sadrži osnovne mjere utvrđene u Studiji izvodljivosti za uspostavljanje NTP, usvojenoj 2011. godine, a to su:

1. Razvoj detaljnog strateškog koncepta;
2. Plan mjera i aktivnosti za dostizanje strateških ciljeva; i
3. Izradu detaljnog obračuna troškova i finansijskog plana potrebnog za uspostavljanje NTP.

Mala i srednja preduzeća (MSP) predstavljaju važan faktor koji doprinosi ekonomskom razvoju, smanjenju nezapošljenosti, povećanju konkurentnosti zemlje, smanjenju uvoza i povećanju izvoza, a prije svega su najveći izvor inovativnosti.

Prepoznati instrumenti pomoću kojih se postiže razvoj mikro, malih i srednjih preduzeća baziranih na znanju i tehnologiji su: inkubatori, naučno-tehnološki parkovi, biznis zone, centri uspješnosti i impulsni centri.

NTP u Crnoj Gori je koncipiran kao umrežena struktura koja će imati svoje sjedište u Podgorici i tri decentralizovane jedinice - „Impulsna centra“, i to: u Nikšiću, Baru i Pljevljima. U skladu sa Strateškim planom za uspostavljanje NTP-a pristupilo se uspostavljanju prvog impulsnog centra "TEHNOPOLIS", sa sjedištem u Nikšiću.

Uspostavljanje prvog NTP u Crnoj Gori će doprinijeti:

- povezivanju nauke i biznis sektora;
- poboljšanju kompetitivnosti MSP i promociji preduzetništva; i
- podršci start-up kompanijama.

Rimski trg 46, 81000 Podgorica, Crna Gora

Tel: (+382) 20 482 145; Fax: (+382) 20 234-168; E-mail: kabinet@mna.gov.me;

Web: [www.mna.gov.me](http://www.mna.gov.me)

Razvoj NTP-a direktno i indirektno doprinosi razvoju sektora MSP-a, a samim tim i ekonomiji Crne Gore. Uz ostale instrumente podrške preduzetništvu i razvoju proizvoda visoke vrijednosti, NTP predstavlja generator inovativnih aktivnosti i podstiče saradnju akademskih institucija i privrede.

Uspostavljanje Impulsnog centra u Nikšiću - Inovaciono preduzetničkog centra "TEHNOPOLIS", treba da objedini preduzetničke, inovativne, naučne i privredne kapacitete, kako u samom gradu tako i u regiji, što će doprinijeti povećanju zapošljenosti i konkurentnosti privrede, kao i dinamičnom razvoju Nikšića.

Ministarstvo nauke je u saradnji sa svojim partnerima u 2012. godini izradilo Nacrt idejnog rješenja za rekonstrukciju i adaptaciju Doma Vojske Crne Gore u Nikšiću, u kojem treba da se smjesti Inovaciono preduzetnički centar "TEHNOPOLIS", i za koji treba da se prva faza radova sprovede tokom 2013. godine.

"TEHNOPOLIS" treba da omogući generisanje i komercijalizaciju inovativnih ideja u konkretan proizvod ili uslugu, koji nakon toga treba da se plasiraju na tržište, što je idealna prilika za sve potencijalne činioce sa dobrim idejama i preduzetničkim duhom.

Pored toga, treba da stvori uslove za jačanje saradnje akademskih i naučnoistraživačkih institucija, s jedne strane, i privatnog sektora, s druge strane, u cilju jačanja inovativnih aktivnosti.

Kreiranjem "TEHNOPOLIS"-a stvoriće se uslovi za javno-privatno partnerstvo kako u pogledu rada na razvojnim projektima, tako i na kreiranju inovativnih proizvoda.

Pored Ministarstva nauke, partneri uključeni u izradu Nacrta Idejnog rješenja i sprovođenja plana rekonstrukcije i adaptacije Doma Vojske Crne Gore u Nikšiću, za potrebe uspostavljanja "TEHNOPOLISA", su:

- Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja,
- Investiciono-razvojni fond (IRF), i
- Opština Nikšić.

IRF će dijelom finansirati "TEHNOPOLIS", i planirano je da ima kancelarije u "TEHNOPOLIS"-u, za potrebe pružanja savjetničkih usluga i omogućavanja pristupa kreditnim linijama za inovativna, mikro, mala i srednja preduzeća.

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja će takođe imati kancelarije unutar "TEHNOPOLIS"-a namijenjene MIDAS programu kroz koji će se finansirati projekti iz oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja i time podsticati dalji razvoj u ovoj oblasti.

U ovoj inicijalnoj fazi, već postoje interesovanja za saradnju od strane organizacija iz različitih industrijskih sektora.



MINISTAR

Prof. dr Sanja Vlahović